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※構成比率は、回答者数を基数として百分率（％）で表示しています。百分率は、小数点

以下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が１００％にならない場合がありま

す。また、複数回答の場合は、構成比率の合計が１００％を超える場合があります。 

※回答対象者数よりも回答数が多い場合があります。 

※自由記述の表現はできる限り原文のまま記載していますが、一部表現を修正していると

ころがあります。 
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●テーマ   市民活動について 

●実施期間  令和４年１１月２１日（月）から令和４年１２月５日（月）まで 

●調査対象者  朝霞市市政モニター ３７７名 

●回答者数  ２５５名（回答率 ６７．６％） 

●回答方法 

 

 

問１．あなたの性別を教えてください 

 
 

 

問２．あなたの年齢を教えてください。 

 

175

回答方法 人数 構成比（％）

80郵送 31.4

メール 68.6

郵送

31.4%

メール

68.6%

男性 46.7

女性

性別 構成比（％）人数

53.3

119

136

男性

46.7%

女性

53.3%

9 3.5

年代

25

２０代

9.8

2

人数

0.8

構成比（％）

17.6

24.3

３０代

１０代

７０歳以上 41

４０代

５０代 27.8

62

６０代 45

16.1

71

１０代

0.8%

２０代

3.5%
３０代

9.8%

４０代

24.3%

５０代

27.8%

６０代

17.6%

７０歳以上

16.1%
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問３．お住まいの地域を教えてください。 

 
 

 

問４．あなたは、現在、市民活動をしていますか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．現在も市民活動をしている ３１ １２．２ 

２．以前に市民活動をしていた １４ ５．５ 

３．市民活動の経験がない ２０８ ８１．６ 

無回答 ２ ０．８ 

 

 

★問５～問８は、問４で「１．現在も市民活動をしている」または「２．以前に市民活動

をしていた」と回答した方（４５名）にお伺いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本町 （４）地域

三原

根岸台

栄町

膝折町

朝志ヶ丘

宮戸

溝沼

岡

仲町

東弁財

幸町

泉水

田島

浜崎

西弁財

北原

下内間木

西原

無回答

合計

0.4

0.4

100%

0.8

1.6

3.9

1.2

3.1

地域

12.2

構成比％人数

10.2

8.2

12.2

10.2

31

31

26

26

21

2.4

1.6

7.8

5.5

3.9

7.5

5.1

2.0

20

19

14

13

10

10

2

1

1

255

8

6

5

4

4

3

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

本
町

三
原

根
岸
台

栄
町

膝
折
町

朝
志
ヶ
丘

宮
戸

溝
沼

岡 仲
町

東
弁
財

幸
町

泉
水

田
島

浜
崎

西
弁
財

北
原

下
内
間
木

西
原

無
回
答
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問５．市民活動をしたきっかけは何ですか。（複数回答可） 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．社会貢献をしたいと思ったから ２５ ５５．６  

２．趣味や特技を生かしたいと思ったから １８ ４０．０  

３．社会的繋がりが欲しいと思ったから ９ ２０．０  

４．時間に余裕があり、何か活動したいと思ったから ５ １１．１  

５．気になる活動をみつけたから １１ ２４．４  

６．友人を増やしたいと思ったから ５ １１．１  

７．周囲の人（家族や友人・知人）から勧められたから ６ １３．３  

８．市の広報やホームページをみて ９ ２０．０  

９．市民活動団体のチラシやホームページ等をみて ３ ６．７  

10．市や団体の事業に参加してみて ４ ８．９  

11．その他 ３ ６．７  

※構成比は、問４で「１．現在も市民活動をしている」または「２．以前に市民活動をし

ていた」と回答した方（４５名）を基数として算出しています。 

 

【その他のご意見】 

●私は、特別な動機や意識があるわけではないのですが、１０代から時期がきたら市民活

動に参加するつもりでいました。老齢になったら、若い人にかわいがってもらいながら

生きていくつもりでした。（６０代 女性） 

●団体の方からお声がけされた。（４０代 女性） 

●市民活動の定義がよくわかりませんが、子どもたちがスポーツの体験をできる活動を何

回かお手伝いしました。（４０代 女性） 

 

 

問６．市民活動をすることについて、考え始めたのは何歳ごろですか。 

問７．市民活動をはじめたのは何歳ごろですか。 

回答内容 
問６ 問７ 

回答件数 構成比（％） 回答件数 構成比（％） 

１．３０代以前 ２３ ３７．１  ２１ ３５．０  

２．４０代 １１ １７．７  １１ １８．３  

３．５０～５４歳 ９ １４．５ ６ １０．０  

４．５５～５９歳 ２ ３．２  ５ ８．３  

５．６０～６４歳 ３ ４．８  ５ ８．３  

６．６５～６９歳 ４ ６．５  ３ ５．０  

７．７０歳以上 ３ ４．８  ４ ６．７  

８．覚えていない ７ １１．３  ５ ８．３  

※構成比は、実際に回答をいただいた方（問６は６２名、問７は６０名）を基数として算  

出しています。 
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問８．市民活動をして良かったと思うことは何ですか。（複数回答可） 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．社会貢献ができたと感じられた ２３ ５１．１  

２．知識・情報が増えた ２０ ４４．４  

３．自分の居場所が増えた １１ ２４．４  

４．時間を有意義に使えるようになった １１ ２４．４  

５．健康になったと感じることができた ６ １３．３  

６．新しい友人・知人を得ることができた ２３ ５１．１  

７．地域住民との仲が深まった １４ ３１．１  

８．家族との関係が良くなった ４ ８．９  

９．特になし ５ １１．１  

10．その他 ３ ６．７ 

※構成比は、問４で「１．現在も市民活動をしている」または「２．以前に市民活動をし

ていた」と回答した方（４５名）を基数として算出しています。 

 

【その他のご意見】 

●子どもたちのために何か残せるものがあればと協力させていただきました。 

（３０代 女性） 

●私と出会えたことで、今よりも前進できる意欲を見届けられたこと。（５０代 女性） 

●人の役に立てた。（５０代 女性） 

 

 

★問９～問１０は、問４で「２．以前に市民活動をしていた」、「３．市民活動の経験がな

い」と回答した方（２２２名）にお伺いします。 

 

 

問９．あなたが、市民活動をしない（できない）理由は何ですか。（複数回答可） 

回答内容 
回答

件数 

構成比

（％） 
回答内容 

回答

件数 

構成比

（％） 

１．やりたい活動がない   ２４ １０．８ ９．家事が忙しい ２６ １１．７ 

２．まだ、やる時期では

ない 
８ ３．６ 10．子育てが忙しい ２４ １０．８ 

３．参加方法が分からない ８１ ３６．５ 11．趣味で忙しい １２ ５．４ 

４．きっかけがないから ９８ ４４．１ 12．興味がない ９ ４．１ 

５．誘われない １９ ８．６ 13．定期的な時間を要する ３９ １７．６ 

６．人付き合いが得意では

ない 
２３ １０．４ 14．面倒だと思う １２ ５．４ 

７．高齢・病気のため  ５ ２．３ 15．特に理由はない １９ ８．６ 

８．仕事が忙しい ９３ ４１．９ 16．その他 １２ ５．４ 
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【その他のご意見】 

●家族の介護のため。（５０代 女性）他１名 

●自分で行う場合、活動に参加しても家族の理解を得られない。自己責任で、事故があっ

た場合のサポートや保障がない。（７０歳以上 男性） 

●曜日が合わないから。（４０代 女性） 

●団体に所属すると面倒だから。（個人で活動をしたい）（４０代 女性） 

●時間や人に合わせるのが煩わしいから。（７０歳以上 男性） 

●パワハラやいじめがあると聞いたことがあるから。（６０代 女性） 

●どんな活動があり、どこで情報が得られるか分からないため。（４０代 女性） 

●市民活動がどんなものなのか分からないから。（３０代 女性） 

●活動の結果が見えないから。（６０代 男性） 

●上記に「市民活動」の定義がありますが、日常の生活の中ではよく分からないし、接触

もないから。（６０代 男性） 

●市民活動という存在自体知らなかったから。（３０代 女性） 

 

 

問１０．市民活動に興味はありますか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．興味があり、活動しよう（したい）と思っている ９６ ４０．３  

２．全く興味がない ２５ １０．５  

３．わからない １１７ ４９．２  

※構成比は、実際に回答をいただいた方（２３８名）を基数として算出しています。 

 

問１１．問１０で「１．興味があり、活動しよう（したい）と思っている」と回答した方

（９６名）にお伺いします。どのような後押しがあれば、市民活動をしようと思

えますか。（複数回答可） 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．自分に合った活動を紹介してくれる窓口があれば ５０ ５２．１  

２．インターネットで情報収集や相談ができれば ３９ ４０．６  

３．始め方の参考になるパンフレットなどがあれば ４０ ４１．７ 

４．知人、近所の人などから誘われれば １４ １４．６ 

５．始める前に体験ができれば １９ １９．８ 

６．活動している人から話を聞く機会があれば ２６ ２７．１ 

７．地域活動のために休暇や時間があれば ３４ ３５．４ 

８．その他 ３ ３．１ 

 

 

 

 



6 

【その他のご意見】 

●広報誌などで掲載があり、どんな活動があって、どんな参加方法があるのか教えてもら

えたら、自分のできる範囲で参加できると思う。（４０代 女性） 

●テーマ、目的、目標、時間、期限及び達成に対する結果や分析が明確であること。活動

目的が曖昧なものには参加したくない。（６０代 男性） 

●興味がある活動は平日開催が多いため、同じ活動内容で休日でも参加できるものがある

とよいです。（５０代 女性） 

 

 

問１２．問１０で「１．興味があり、活動しよう（したい）と思っている」と回答した方

（９６名）にお伺いします。あなたが、市民活動団体の活動情報等を入手する場

合、利用する広報媒体は何ですか。（複数回答可） 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．広報あさか ２４ ２５．０ 

２．市のホームページ ５８ ６０．４  

３．市の掲示板（ポスターやチラシ） ２９ ３０．２  

４．市のＳＮＳ（Twitter、Facebook など） １６ １６．７  

５．新聞・雑誌 １０ 1０．４  

６．ミニコミ誌 ６ ６．３  

７．団体のホームページ・メール １３ １３．５  

８．団体のＳＮＳ（Twitter、Facebook など） １０ １０．４  

９．団体のポスター・チラシ １３ １３．５  

10．特にない ９ ９．４  

11．その他 ５ ５．２  

 

【その他のご意見】 

●活動団体を紹介している冊子。（７０歳以上 男性） 

●ネット検索。（６０代 男性） 

●個人の方のリツイートやフェイスブック。（４０代 女性） 

●知り合いからの勧誘。（７０歳以上 男性） 

●家族や知り合い、友人から。（４０代 女性） 

 

 

問１３．広報あさかで市民活動団体の活動情報等を掲載している「市民活動ニュースレタ

ー」（２か月に１度・奇数月）をご覧になったことがありますか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．ある ７５ ２９．４ 

２．ない １７６ ６９．０ 

無回答 ４ １．６ 
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問１４．問１３で「１．ある」と回答した方（７５名）にお伺いします。記事は興味のあ

る内容でしたか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．興味がある内容だった ４４ ５８．７ 

２．興味がない内容だった ４２ ５６．０ 

※構成比は、実際に回答をいただいた方（８６名）を基数として算出しています。 

 

問１５．問１４で回答した具体的な内容をお聞かせください。 

【「興味がある内容だった」と回答された方のご意見】 

●今でも参加したいと思っています。まだ理解できないことが多くあります。 

（７０歳以上 女性） 

●料理教室の案内、スポーツサークルの会員募集。（７０歳以上 男性） 

●心の病を抱える人の支援、外国人の生活のサポート、外国出身の親が安心して子育てで

きるように。（４０代 女性） 

●「予防医学を学び、健康寿命を延ばそう！」について「活動を始めたきっかけ」がとて

もよいと思った。（７０歳以上 男性） 

●たまに参加する程度でよいのかと思っていた。（７０歳以上 男性） 

●人が目標を持って意欲的に活動している姿は、生き生きとしていて興味があります。 

（７０歳以上 男性） 

●その時に行われている活動を把握するために有効に活用させていただいている。 

（７０歳以上 男性） 

●健康を維持するには免疫力や抵抗力をつけていくこが大事であると思う。 

（６０代 女性） 

●１１月号の掲載内容を見て、一番大切な健康問題（免疫の複雑さ）について再認識しま

した。（７０歳以上 女性） 

●「広報あさか」は、なるべく拝読しようと思いながらも、なかなか読み飛ばしが多く、

情報を把握しきれていません。それをカバーする意味でも、ＳＮＳやホームページで情

報開示（二重の情報提供）があるとありがたいと思っています。（３０代 女性） 

●手話講座や認知症についての講座は興味があった。でも時間が合わず、年齢制限など縛

りで無理だった。（４０代 女性） 

●活動団体の意欲を感じる。（６０代 女性） 

●種類が豊富であること。（５０代 女性） 

●１１月号ウイルス、免疫、抗ウイルス薬などの関係性などに興味があります。 

（７０歳以上 女性） 

●「朝霞に桜の名所をつくる会」を読み、長年地道な活動を続けられ１０８本もの桜を植

樹してくださったことに感謝の念を抱きました。人の関わりなしには美しい桜が咲かな

いことを認識しました。（６０代 女性） 

●まちづくり、環境問題。（５０代 男性） 

●活動情報のみでも興味が湧く。（５０代 男性） 
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●まだ現役で働いていて、土日休みではないのでなかなか時間をとる事が難しい。 

（５０代 男性） 

●こども食堂は興味がありました。コロナで活動がどうなっているのかも気になります。

（５０代 女性） 

●「つながる健康サークル」。健康寿命を高めることに今も努めており、共感した。 

（７０歳以上 男性） 

●活動内容のわかりやすさ。（３０代 男性） 

●具体的なコンテンツはすぐに出てこないが、さまざまな活動が記載されていて興味深い

ものだった。（３０代 男性） 

●中学生・高校生などの学習支援のボランティアに興味があるため。（７０歳以上 男性） 

 

【「興味がない内容だった」と回答された方のご意見】 

●具体的に覚えておりません。（４０代 男性） 他３名 

●記憶に残っていないので興味のないものだったと思います。（５０代 女性） 他２名 

●あまり気に留めていなかった。（６０代 女性）他１名 

●興味がないので覚えていない。（７０歳以上 男性） 

●自分にとっては関心が無かった。（５０代 男性） 

●内容が少ない、興味のある内容ではなかった。（７０歳以上 男性） 

●各活動についての記述に感じるものがなかった。（６０代 女性） 

●ニュースレターの欄がある事は知っているが細かく見た事がないので何があるのかもわ

かっていない。（３０代 女性） 

●活動の内容がよく分からなかった。（６０代 女性） 

 

 

問１６．市では、市民活動を始めようと考えている方の拠点施設として、市民活動支援ス

テーション・シニア活動センターを設置しています。あなたは、市民活動支援ス

テーション・シニア活動センターを利用されたことがありますか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．ある ７ ２．７ 

２．ない ２３９ ９３．７ 

無回答 ９ ３．５ 
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問１７．問１６で「２．利用したことがない」と回答した方（２３９名）にお伺いします。

市民活動支援ステーション・シニア活動センターを利用したことがない最大の理

由として、最も当てはまる選択肢一つに〇をつけてください。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．利用する必要がないから       ４４ １８．０ 

２．何をしているか、わからないから ３４ １３．９ 

３．どこにあるか、知らないから ３２ １３．１ 

４．施設の存在を知らなかったから １２３ ５０．４ 

５．その他 １１ ４．５ 

※構成比は、実際に回答をいただいた方（２４４名）を基数として算出しています。 

 

【その他のご意見】 

●仕事で時間がなかなか取れないため。（７０歳以上 女性）他２名 

●シニアと書いてあると自分とは関係が無いと感じるため。（５０代 女性） 他１名 

●時間がないから。（６０代 女性） 

●フルタイム勤務中であり、介護も行っているため。（７０歳以上 男性） 

●窓に掲示されているポスターは見たことがあります。（５０代 女性） 

●介護をしていて気持ちに余裕がないので。（５０代 女性） 

●現在正社員で仕事をしているため、活動に参加出来ないため。（６０代 女性） 

●私のやりたい市民活動（町内会活動）には利用する必要性が感じないため 

（７０歳以上 男性） 

 

 

問１８．市では、令和４年度から市民の皆さんが、市内で開催される各種イベントで活躍

できる「イベントボランティア」登録制度を開始しました。あなたは、この制度

を知っていますか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．知っている １６ ６．３ 

２．知らない ２３１ ９０．６ 

無回答 ８ ３．１ 

 

 

問１９．問１８で「１．知っている」を選択した方（１６名）にお伺いします。あなたが、

イベントボランティアとして登録した場合、どのようなイベントに参加してみた

いと思いますか。 

●知っていたが、仕事で参加出来なかった。今はアルバイトに変わったので、今後は参加

を検討する。（６０代 男性） 

●今は浮かびません。コロナ禍であることがネックです。（５０代 女性） 

●スポーツ関係。（６０代 女性） 
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●どのように参加してよいのか、また、この年になって、私ができることがあるのかなと

考えてしまいます。（７０歳以上 女性） 

●大人から子どもまで学べ、笑顔あふれるイベント。マスクが当たり前で表情が無くなっ

ている今、顔全体が見えずとも楽しんでいるとわかるイベント。（４０代 女性） 

●残念ながら、私には登録して活動する機動力が低下してしまいました。祭りの誘導や、

ポスター作成、企画への参画は困難だと思います。（６０代 女性） 

●公共交通機関で、簡単に行けるような場所であるなら参加してみたいと思います。 

（５０代 女性） 

●農業際、あさかストリートテラス、どんぶり選手権、公民館祭り。（５０代 男性） 

●日時が合えば参加したい。（５０代 女性） 

●様々な活動に参加してみたいとは思っているが、時間の余裕がない。（５０代 男性） 

●現行の作業内容では登録する気もありません。（７０歳以上 男性） 

 

 

問２０．市民活動への理解を深める機会や、活動に参加してもらうには、どういう内容の

催しなどがあればよいと思いますか。 

●いろんな方法で情報を提供していただけると、拾いやすく協力させていただきやすいで

す。（３０代 女性） 

●小学校、中学校で活動を知らせることで、多くの人が知ることができると思います。 

（２０代 男性） 

●お祭りのような催し。（４０代 男性） 

●実際に見てもらえるようなものがあればいいと思う。（４０代 女性） 

●不定期にストリートテラスなど実施していると思いますが、市民活動の発表や情報をシ

ェアする場を設けるなど、もっと積極的に展開するとよいのではないでしょうか。 

（３０代 女性） 

●何らかの活動やイベントの横で紹介する。（５０代 男性） 

●催しは思い浮かびませんが、ボランティアの方が身に着けているユニフォーム等に「市

民ボランティア」などの文字があれば、目にする機会が多くなる気がしました。 

（４０代 女性） 

●もう少し時間等に余裕がほしい。講座も午前と午後で分けたり、イベントも友好的な地

域の参加をお願いしたりしたらどうでしようか。（４０代 女性） 

●広報以外として、ＳＮＳでの発信（ポスター、動画）、学校や企業への動画レターメール

などでの情報提供を行う。現地での催しでは、その場所へ出向いている人という一部の

方が対象となるので、出向ける人と出向けない人の対象を広げ、多様化する事がよいと

思います。（４０代 女性） 

●個々の趣味の集りから始め、徐々に交流を広げる。（６０代 男性） 

●土日に行われるものについては、仕事の都合で全く参加ができないため、参加出来る機

会が幅広ければよいのにとは思います。（５０代 女性） 

●広報あさかにたくさん載せるとよいと思います。（４０代 女性） 
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●より市民の方が参加する機会があるイベントなどで活動を理解してもらう。 

（４０代 女性） 

●講演会や趣味の講座などの開催時に市民活動等の紹介や説明をして理解を深める。単発

で参加できる活動を増やせば気軽に参加できそうだが、団体に所属して参加となると、

拘束されそうで参加しにくいと思う。（６０代 女性） 

●スーパーのレジでチラシを貰う。（２０代 女性） 

●ＩｎｓｔａｇｒａｍなどのＳＮＳ発信。ぽぽたんを使ったＰＲなど。（４０代 女性） 

●災害対策として、地域で安否確認の取り組みなどをしたらどうか。（５０代 女性） 

●どのような活動があるのか全く知らないため、体験の機会があればよい。催し内容は、

活動内容が、分かるものしかないと思います。（６０代 女性） 

●市民活動をしている団体を一堂に集めたイベントを開催し、各団体がブース等を作り、

市民が直接、見聞きできるようにする。（６０代 男性） 

●イベントボランティアに関して、広報などでもっと知ってもらえる様に繰り返し、その

内容を掲載する。市役所や町内会の掲示板にイベントボランティアに関して掲示して知

ってもらう。（５０代 女性） 

●朝霞に関係のある芸能人を使ったＰＲ活動。（４０代 女性） 

●わかりやすいコマーシャルと、具体的で積極的なインビテーション。（４０代 男性） 

●イベント時にも新規登録や、参加を呼びかける運動をしてもらえるといいと思います。

また、一回だけとか体験だけでもいいよと、手軽に行えるようになればいいなと思う。

（３０代 女性） 

●子どもと親が一緒に参加できるイベント。（４０代 男性） 

●興味が無いので分からない。（５０代 女性） 

●オンライン（ＺＯＯＭなど）で参加できる時短家事や料理、子育てに関する豆知識など

の教室があれば、育児世代も自宅から気軽に参加できるのかなと思います。 

（３０代 女性） 

●催しもさながら、市独自の目立つコスチュームを着る。あるいは、市民活動参加の敷居

を低くするように、活動時に旗を立ててアピールする。 

（６０代 女性） 

●個人個人によって活動内容への興味が違うと思うので、多方面の催しが定期的に行われ

ればよいと思う。（６０代 男性） 

●市民活動が、市民にとって本当に魅力的なものであれば、催しなどに関係なく活動への

理解や自発的な参加につながるように思う。そもそもどのような活動があって、何を目

的としているのか、その活動を通じてどうしたいのかが明確でなかったりする部分があ

るように思う。（４０代 男性） 

●高齢者を中心としない催しだと参加しやすい。活動している人たちの結束が強すぎと感

じるので、現状は敢えて知らない仲良しグループの団体に入りたいとは思わない。児童

館やショッピングセンターでの対人広報活動、チラシ配布しながら知り合いを増やす感

じで、新入りでもアウェー感を薄めれば参加しやすくなると思う。（４０代 女性） 

●街を活性化する活動や街をきれいにする活動。スポーツイベント。（５０代 男性） 
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●市民活動支援ステーション・シニア活動センターの活性化が必要と思います。センター

が身近に感じ入りやすい雰囲気作りが必要。（６０代 男性） 

●食や物のイベントはお客さんとして市民が集まりそうなので、そういう機会に紙を配る

とかＱＲコードを掲示するなどしたらよいと思う。何か市民側から探しやすいようにネ

ット上にイベント情報などがヒットしやすいようにするとよいと思う。個人的にはもの

づくり、ヨガや体操などの軽い運動、お茶やお花などを習いに行くにはハードルが高く

感じるので、気軽に単発で体験できるイベントがあったら参加したいです。 

（４０代 女性） 

●やりたいという人の相談窓口の充実。（５０代 女性） 

●催しよりも、そもそもそういった活動や施設があり、何を行っているか、どこでやって

いるか等を掲示板であったり回覧板であったり、もっと日頃から目に入りやすい所で掲

示していく方がよいのかなと個人的には思います。わざわざ足を運ばなくてはいけない

場所だけでのアピールでは関わらない人は全く縁がないままかと思います。 

（３０代 女性） 

●現状のままで、新しいものから既存のものまでやってくださればいいと思います。 

（４０代 女性） 

●簡単に連絡が取れて、何度も集まったりしない。（４０代 女性） 

●市の広報誌で取り上げ、気軽な体験会などもよいのかなと思います。（５０代 女性） 

●年齢に応じて、募集してくださったら、参加しやすいです。例えば、６０歳以下とか、

７０歳代可能とか。（７０歳以上 女性） 

●年齢問わず参加出来るイベント。鍋まつりや農業祭のような気軽に集まれるイベント。

（６０代 女性） 

●「ボランティアに参加してもらって良かった」という団体の発表の場を作る。 

（５０代 女性） 

●イベントへの参加。（６０代 男性） 

●メリットが感じられる企画があれば。（７０歳以上 男性） 

●市民活動とは何かからのレベルなので、どういう事を市民活動と言い、「こんなことして

ます」などわかりやすいものがあるといいなと思います。広報はもちろんですが、他に

広める機会があるとよい。（４０代 女性） 

●広報、ネット、公園掲示板等の様々な場所での案内があると目に付くかなと思います。

（５０代 女性） 

●市民活動体験会。（５０代 男性） 

●広報などに紹介されていても見ないと意味がないので、興味を引く催しを考えるだけで

なく、日常生活の中で自然に目や耳に入ることが必要だと思います（４０代 女性） 

●ファミリー層向けの楽しいイベントやワークショップが増えればよいと思います。 

（４０代 男性） 

●特設ホームページ等で、内容や時期等を解説し興味を惹かれる構成で定期更新すること

で認知度向上を図ってみてはいかがでしょうか。（５０代 男性） 

●もっと宣伝して欲しい。（５０代 女性） 
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●広報あさかで、市民活動の内容、活動の方法の特集を大きく年に１～２回載せてもらえ

ると活動への理解を深めるきっかけになると思います。（６０代 女性） 

●自然豊かな畑や黒目川をいかした催し。（５０代 女性） 

●何かのイベントの中で知ってもらうブースを設置する。スーパーなどで張り紙をする。

（４０代 男性） 

●知っていたら参加する人は、知らないから参加しないので、駅前での宣伝や公園前の掲

示板など、知る機会をまず作り、子どもたちへの社会参加の一環として学校のカリキュ

ラムに入れてもらうなどを行うのもよいかと思います。（４０代 男性） 

●積極的な広報、また参加型の催しなどが企画されるとよいのではと思います。 

（５０代 男性） 

●子ども食堂フードバンク。（５０代 女性） 

●理解を深める機会としては、市の SNS で団体の活動内容を周知するのがいいかも。中

の人の発信で、どんな人たちがどんなことをしているか見えるといいですね。 

（４０代 女性） 

●気軽に参加できるものがあれば。（６０代 女性） 

●学生が気軽に参加できるよう日本語が得意でない国の方との交流。（２０代 女性） 

●ＬＩＮＥやＳＮＳなどネットからの発信、駅での呼びかけ。（２０代 女性） 

●どんな催しがあるのかわからないからです。（３０代 男性） 

●催しというより、まずは広報活動に力を入れたらよいかと感じます。（３０代 女性） 

●内容がわかるイベントや体験が出来れば、また日時が合えば参加してみたい。 

（５０代 女性） 

●やはり気軽さと、優しさがあり手軽感だと思います。（５０代 男性） 

●「どういう内容の催しなどがあればよいと思いますか」というより、朝霞市民として接

触する機会がない。子育て等も終わり特に無くなっています。（６０代 男性） 

●普段利用している地元のお店は、口コミがわかりやすく情報を得やすいです。朝霞は商

工会がまとまっているので、お店経由での発信は参加しやすいと思います。 

（４０代 女性） 

●まずはハードルの低い市民活動を多くの人に体験してもらえるような催し。 

（５０代 男性） 

●ネットで活動内容が写真付きで具体的、ピンポイントで募集が書いてあり、参加できる

人は時間がある時に単発でポチっと出来るシステムがあれば参加しやすい。参加したら

提携のお店のパンやお菓子、おにぎりなど、何かに変えられるチケットがもらえるなら

積極性が期待できるように思う。小学生、中学生が参加した場合は学校成績に反映され、

ポイントをもらえる連動型にするなど参加するのが当たり前になっていけば彼らが成長

した時にはボランティアに関わり易い土壌ができていると思う。（５０代 女性） 

●春先に活動を始めようと考える人が多いと思うので広報あさか別冊で市民活動の案内を 

してはいかがでしょうか（５０代 女性） 

●市民活動を拘束時間別に分類した資料があれば見てみたい。（３０代 女性） 

●まずは、内容より、きっかけをつくることからと思います。（４０代 男性） 
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●祭りで屋台とともにチラシを渡す。例えば焼きそばの屋台を営業し、焼きそばと同時に

割箸や手拭きを渡すと思われるが、この手拭きや割り箸の袋にちょっとした案内を記載。

また、まとめて袋に入れて渡す方式をとるのであれば案内冊子を入れて渡す。食べなが

ら見ると考えられるため、多くの人に認知されると考えられる。ゴミの削減に配慮する

のであれば冊子ではなく、口を拭けたり、鼻をかめたりするような紙類として渡せばよ

い。ただし、ゴミは削減される代わりに、家に持ち帰ってじっくり見る人は減ることが

予想される。（１０代 男性） 

●他の方々がどのような生活をなさっているのか想像がつかないが、自分に例えると、時

間の余裕ができれば、様々なことに参加したいと思っているので、特に催しの工夫など

は必要なく、現状でよいのではないかと思う。（５０代 男性） 

●内容そのものがまったく分からないので難しい。現実的には働いており時間の余裕もな

い。（６０代 男性） 

●現在、どのような市民活動が行われ、各活動の参加者から活動意義、活動内容、活動予

定をご説明頂く機会があればよいと思います。なお、説明会は公民館等でできれば同じ

内容を複数回実施頂ければと思います。（６０代 男性） 

●彩夏祭での市民活動紹介、市民活動紹介イベント、市のＳＮＳでの団体ごとの紹介と入

会方法、市報と共に活動紹介と参加方法紹介パンフレットの封入。（４０代 女性） 

●誰でも出来るような内容。気軽に参加できるようなメッセージがあるとよいと思います。

（５０代 女性） 

●どのような市民活動が行われているのか、私自身よくわからないのでポスターなどを駅

などに貼って多くのひとに認知してもらうとよいと思います。（６０代 女性） 

●市主催のイベントなどで活動内容の紹介・ワークショップなどがあると参加しやすくな

ると思います。（３０代 女性） 

●世代間交流(昔遊び)、青葉台公園などで自然遊び。（１０代 男性） 

●子どもたちがメインのイベントや取り組みが増えると、子育て世代には興味を持つ機会

になると思います。（４０代 男性） 

●コロナで現実的ではないと思いますが、小さい地域ごとの催しがあると、参加がしやす

いのではないでしょうか。（７０歳以上 女性） 

●家族で四季を感じられるような、楽しみながら学べるイベントなどがあればよいかと思

う。（３０代 女性） 

●沢山の人が共感するような活動が望ましいと思います。例えば、シンボルロード、黒目

川沿いや主要道路にプランター等で花を育てるというような活動はどうでしょうか。シ

ンボルロードはサツキの頃、黒目川は桜の頃には花はありますが、それ以外には花はな

く、淋しく感じるのですが。花があれば、散歩する人も増え、憩いの場所になると思い

ますが。（７０歳以上 男性） 

●定期的なイベントでコーナーを設置してボランティアの募集をしてはどうだろうか。 

（５０代 女性） 

●市報で定期的に大きく取り上げるなどして認知度を上げていくところからだと思いま

す。このアンケートで初めて存在を知りました。（３０代 女性） 
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●各地域には公民館があると思うが、ここで不定期、定期に拘わらず市民が興味を示す。

イベントを開催し、その際にアピールしてはどうか。例えば、マルシェ的なもの、農家

や市民農園で収穫された野菜などの販売会など。家庭内の不用品、不用書籍の交換会、

趣味製作物の展示会など。（６０代 男性） 

●説明会の実施や広報活動のアナウンス。（５０代 男性） 

●そもそも認知していなかったというか意識が向かなかったので、もっと存在を知ること

ができるような広報があればよいと思った。（３０代 女性） 

●駅周辺にポスター等を貼りアピールする。（４０代 男性） 

●謎解きイベントが好きなので、謎解き街歩きなどと絡められたりすると参加しやすいし、

関連する物事を知る機会になったりするかもしれない。（５０代 女性） 

●まずは現時点で活動している団体や内容をＰＲする。（５０代 女性） 

●各所の掲示板への活動紹介の掲載、ストリートテラスなどのイベントでのライトな立ち

寄りやすい活動紹介のブースなど。（４０代 男性） 

●ちょっと思いつきませんが、地道な広報活動でしょうか。（５０代 男性） 

●上記の市民活動ステーションを他の場所にも設置し広報活動をより活発に行うホームペ

ージ、ＳＮＳを活用し写真や動画などで誰でも気軽に知ることのできるようにする。 

（２０代 女性） 

●現在も催しは行われており、数を増やすのは難しいと思う。知らないから参加していな

いという人も多くいると思うので、既存の活動の広報を強化するのがいいと思う。 

（３０代 男性） 

●各種ボランティアを、分類別に、かつ連絡できるような、一覧できる資料の提供があれ

ば、有意義と思います。（７０歳以上 男性） 

●家族や夫婦で参加できる催しがよいのではないか。（５０代 男性） 

●分からない。子がいない世帯にはなかなか難しそう。（６０代 女性）他１名 

●わからない。（４０代 女性）他２名 

 

 

問 2２．その他、市民活動に関してご意見やご要望などがあれば、自由にご記入ください。 

●市民活動に意欲的な人だけが対応することになりますが、好きでやってくださっている

ほうがその活動も盛り上がると思います。意味や意義に賛同していない人がやると楽し

いものもそうでなくなってしまうのではと懸念します。（４０代 女性） 

●私の子どもは幼稚園児ですが、幼稚園に行っている時間は４～５時間で家事や買い物を

するとあっという間にお迎えの時間です。休日は家族で出かけることが多いので、その

４～５時間で出来る事があれば活動に参加してみたいと思います。（４０代 女性） 

●年齢や職種などの生活背景によって、情報の収集に差があると思います。まずは、認知

度を上げる事が必要かと思います。活動は、出来るときに、興味のあるものに参加し、

共有できる事ができたらいいのかなと、感じています。（４０代 女性） 

●あまりどういうものがあるか気にしたことがなかったですが、これを機会に広報あさか

などで見てみます。（４０代 女性） 
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●わが町探検隊のようなものをつくり、各テーマに沿った事例を調査し、市が行うべき施

策の参考にするようなことはどうでしょうか。例えば、道路の路面状況、公園の状態、

ポイ捨てされているごみの状況、歩道の有無など。（６０代 男性） 

●ネット上で市民活動一覧や、文化祭みたいなのがあると分かりやすいです。あとは歓迎

年齢層や参加方法やイベントも随時、ネットの更新頻度が高ければありがたいです。 

（４０代 女性） 

●市民活動という言葉自体よくわからないので、知る機会があればよいと思いました。 

（４０代 女性） 

●市民活動って何をするのかよく分からない。参加している人が高齢者ばかりだと、参加

しても負担が大きくなりそうで不安がある。（４０代 女性） 

●広報あさかの情報ＢＯＸを見ると、たくさん参加者募集とあるが、仕事をしているうち

は限られた時間の中での参加は難しい。仕事を辞めた後、すぐに知らない人の中に入っ

ていく事も勇気が必要。（６０代 女性） 

●このアンケートに回答しても自分に（市民に）メリットがあると感じにくい。アンケー

ト結果を市議や市長が見てどのように感じたのか感想が知りたい。（７０歳以上 男性） 

●参加者を増やすために大学の単位取得、会社の活動休暇、小中高の授業の一貫など。 

（５０代 男性） 

●手当を支給する。（５０代 女性） 

●そもそも市民活動とはどんなものなのか分からない。どんなものがあってどんな活動を

しているのか分からないため、今回のアンケートは分からないものに対して回答をして

いる感じになってしまった。（３０代 女性） 

●市民活動＝ボランティアというイメージがあり、毎日、仕事をしている方には、敷居が

高いように感じます。短時間でも気軽に活動ができることがあれば、広報あさかやチラ

シなどリリースして目にとまりやすい入り口を検討していただけるとよいかと思いま

す。（６０代 女性） 

●市民活動の説明に『その分野は福祉、環境、健康、教育、文化、国際、情報、まちづくり

等の様々な活動』とありましたが、意義のある事だと思うので是非市政で支えて欲しい

と思います。（５０代 男性） 

●仕事も引退したので、人との関わり合いのためにも、自分にあうものがあれば、参加し

たいです。（６０代 女性） 

●様々な市民活動があり、そのお陰で自分が楽しめるひとときがあります。行政の力だけ

では足りない部分を補う意味でも市民活動は必要不可欠だと考えます。私は、町内の役

員や神社の奉賛会役員を担当して改めて地域の人の繋がりが必要不可欠であることを学

びました。（６０代 女性） 

●将来的には検討するかもしれない。（５０代 男性） 

●私も含め「市民活動って何するの」という方は多いと思いますのでまず知ってもらう事

からだと思います。（５０代 女性） 

●定年退職後などに、参加したいなぁと思うものは多くあるので、現状を継続していただ

けるとありがたく思っています。（５０代 男性） 
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●定期的活動があれば日にち時間が合致しさえすれば参加できるイベントがあるとよいと

思います。例えば「毎月～曜日の～時」という駅前ゴミ拾いなど定期的活動があると嬉

しいです。（５０代 男性） 

●個人的な事情ですが、仕事が不規則なため特定の日付の市民活動に確実に参加できるか

直前までわからないので、興味があっても逆にギリギリで辞退など逆に迷惑をかけそう

で参加しにくいです。自宅で隙間時間に手伝えることがあるなら手伝いたいのですが、

そんな程度でも出来ることがあるかどうか、など知りたいです。（３０代 女性） 

●きっかけ作りが大事かと思います。（５０代 男性） 

●若者向けの活動ばかりではなく幅広い年齢が参加できる活動があるとよいと思います。

市内バスの臨時便で足を確保して活動に参加してもらうとかどうして活動できないのか

を考えていくことが重要ではないでしょうか。（５０代 女性） 

●都内に通勤している身にとって、近所とのつながりの機会がないので、出来れば勤めな

がら参加可能な活動があれば知りたいです。（４０代 女性） 

●朝霞市は比較的若い世代の割合が多い地域性だと思うので、学校等を通じて大学生や子

育て世帯に活動が周知出来る機会が増えるといいと思います。（４０代 男性） 

●市民活動の原点は町内活動と思っております。趣味を共有する人が集うのもいいのです

が、町内会活動を底支えしていただく活動も増やしていただきたいと思います。 

（７０歳以上 男性） 

●どんな活動があるのか、わからない。（５０代 女性） 

●現代社会では多くの方が仕事や子育てで多忙です。わざわざ多忙の中、自ら市民活動に

参加したいと希望する方は少ないと思います。（３０代 女性） 

●市民活動に関する情報や活動自体に接する感覚が薄く、日常的に意識する機会が少ない

と思います。（６０代 男性） 

●「市民活動」に、個人として関わったこと、仕事（サポートする立場）で関わっている

ことから、今回のテーマは、回答しにくいものでした。社会貢献というお題目にとらわ

れずに、できることを楽しんでやる、ということが大切かな、と思っています。楽しん

でいるところを見せる、体験してもらうことが裾野を広げるのにつながるのでは、と感

じています。（６０代 男性） 

●「市民活動とは何か」を活動内容付きで、わかりやすくアピールしてもらいたい。 

（４０代 男性） 

●市民活動をよく知りませんでしたので、今度からは、広報あさかをきちんと読むように

したいとおもいます。（５０代 女性） 

●不足がないか市民にアンケートしてみる。（５０代 女性） 

●興味があるがどのような活動があるのか全く情報がありません。活動団体の一覧などへ

のアクセスを整備してほしいです。（４０代 男性） 

 

市民活動に関するアンケート結果は以上です。 
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〇市政モニターについて 

問１．質問数は適切ですか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．多い ３ １．２ 

２．やや多い ２２ ８．６ 

３．ちょうどいい ２０３ ７９．６ 

４．やや少ない １０ ３．９ 

５．少ない ０ ０ 

無回答 １７ ６．７ 

 

 

問２．質問項目は適切ですか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．適切       ７７ ３０．２ 

２．やや適切 ８３ ３２．５ 

３．どちらでもない ６２ ２４．３ 

４．やや不適切   ９ ３．５ 

５．不適切 ０ ０ 

無回答 ２４ ９．４ 

 

 

問３．質問の表現は趣旨が分かる適切な表現となっていますか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．分かりやすい ８３ ３２．５ 

２．やや分かりやすい ４８ １８．８ 

３．普通 ８４ ３２．９ 

４．やや分かりづらい ２１ ８．２ 

５．分かりづらい ２ ０．８ 

無回答 １７ ６．７ 

 

 

問４．質問の回答はしやすいものとなっていますか。 

回答内容 回答件数 構成比（％） 

１．回答しやすい ８３ ３２．５ 

２．やや回答しやすい ３９ １５．３ 

３．普 通 ８２ ３２．２ 

４．やや回答しづらい ２８ １１．０ 

５．回答しづらい １ ０．４ 

無回答 ２２ ８．６ 
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問５．今回のアンケートについて、レイアウト・構成・回答のしやすさなどご意見があり

ましたら、ご記入ください。 

●市民活動がどのように進められているのか、参加はしてみたいと考えていますが、きっ

かけがなかなかつかめないので。（７０歳以上 女性） 

●ぽぽたんのイランストが可愛くて良かったです。（４０代 女性） 

●現状は、高齢者にとって程よい内容です。（７０歳以上 男性） 

●難しい問題です。暫くはこの様な方法で。変えていく趣旨ならば徐々に変化を持たせる

方法が宜しいかと。（７０歳以上 男性） 

●アンケートの内容を、もっと生活に即したものにして欲しいです。一部の方しか携わっ

ていないことですと、回答しづらいです。（４０代 女性） 

●回答しにくかったです。（５０代 女性） 

●カタカナ言葉がわからないことがあります。（７０歳以上 男性） 

●実際の広報の記事があれば、もっと回答しやすかったと思います。（５０代 男性） 

●「市民活動ニュースレター」がどれかよくわからないので、今回はほとんど回答できる

内容がありませんでした。（６０代 女性） 

●アンケートの趣旨がわかりづらく、回答しにくい。（７０歳以上 男性） 

●良かったです。（７０歳以上 男性） 

●いつも御苦労様です。よりよい朝霞を目指して頑張ってください。（６０代 女性） 

●今のスタイルが合っているので、特に不満はありません。ありがとうございます。 

（５０代 女性） 

●分かりやすい質問文だと思います。（５０代 男性） 

●今回のアンケートは、市としては何を目的としているのでしょうか。テーマは分かりま

すが、市民としてはどのような流れになるのかと考えました。（７０歳以上 女性） 

●回答期間が少し短いように思いました。（７０歳以上 女性） 

●見やすくなっています。（５０代 女性） 

●このままでよいです。（４０代 女性） 

●市民活動ステーションとか存在を知らなかったので、題材となる事のパンフレットとか

チラシ等、同送していただけると分かりやすいと思います。（６０代 女性） 

●今回は選択によって次に回答するのは何番の質問なのかわかりづらかったと感じまし

た。（２０代 女性） 

●もう少し、具体的な例を出してほしい。（４０代 女性） 

●分かりやすかったです。（４０代 女性） 

●選択するものに関して１つの回答ではなく、複数回答できる項目もあってもよいのでは

ないでしようか。（４０代 女性） 

●市民活動に関する今回のアンケートですが、例が曖昧でよく分かりませでした。具体的

な事例や年間どのくらい実施されているのかお知らせいただいてから回答する方式のが

わかりやすいと思います。（４０代 女性） 

●仕様上の都合なのは理解できるが、やはり途中保存などできるようになれば、じっくり

時間をかけて回答できる方もいると思う。（４０代 男性） 
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●テーマについてもう少し詳しく説明いただくと、良かったかと思います。（６０代 女性） 

●回答結果により、回答不要となる質問がある場合は、非表示となる様に改善していただ

けると、時間掛からずに集中して回答できると思います。（４０代 男性） 

●以前にも書きましたが、改行しなければ枠内に収まらずひたすら打った文章が流れてし

まう仕様は使いづらいので何とかしていただきたいです。（３０代 女性） 

●前提としてアンケート内容について読むものがあるとありがたい。少しでも自分が関係

している活動との関係が、このアンケートの趣旨に繋がるものがあるのかどうか知るこ

とができるから。（４０代 女性） 

●アンケートの結果が朝霞市の向上にどのように反映されたのかを知りたい。回答してい

て虚しさを感じるようになりました。（７０歳以上 男性） 

●回答しない設問が、やや多い。（５０代 男性） 

●市民活動に興味がなかったので、どのような活動があるか（関わりたい活動があるか）

わからなかった分野だけでなく、具体的に活動内容が示されているとよかった。 

（４０代 女性） 

●日本語が読めて理解できる人を対象にしているなら特に問題ないかと思います。 

（４０代 男性） 

●今回、市民活動がテーマでしたが、具体例を前文に紹介していただけると、どんな事を

されているのかわかりやすかったかな、と思います。アンケートを通して、朝霞市の多

岐にわたる取り組みを知ることができ、朝霞市民としての意識も高まります。ありがと

うございます。（６０代 女性） 

●回を重ねるごとに、スマホ入力がし易くなり有り難いです。（５０代 男性） 

●「アンケート」の内容の具体性がなく、建前でアンケートしているように感じられます。

（６０代 男性） 

●回答によって次の回答すべき質問が変わりますが、回答によって次の質問が出てくる形

の方がわかりやすいです。（５０代 男性） 

●「市民活動ニュースレター」や市の該当サイトなどリンクをつけて質問して頂けるとな

ぜ参加したい気持ちにならないかをもう少し考えられたかもしれませんし、知らない方

向けにアピールも兼ねられるのではないかと思います。自分の活動が市民活動であるか

の判断に迷いました。（５０代 女性） 

●回答しやすく工夫されていて気持ち良く回答できました。（５０代 男性） 

●メールの回答が初めてだからかもしれませんが、今回のアンケートは質問数も内容も回

答しやすかったです。（５０代 女性） 

●途中保存ができるとありがたいです。（３０代 女性） 

●「〇〇を知っていますか」と言うような言葉だけでの質問だと、自分が想像しているも

ののことを言っているのか、違うことを意味しているのか答える方としては不安がある

ので、例えば広報の一部を画像などで例を示して問とすれば答えやすい気がする。また

せっかく任意の人にアンケートを取るのであればもう少し市民の意見を聞くような深い

質問にすべきかと思う。（３０代 女性） 

●回答によっての問への誘導が分かりづらいです。（５０代 女性） 
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●普段市民活動に触れない人にとって、市民活動の内容が具体的に判らず、回答が不明瞭

になる可能性がある。（６０代 男性） 

●次の質問が選択制になるのであればリンク先を付けた方がよいと思います。 

（５０代 男性） 

●未経験の者と過去に経験のあるものを、現在活動していないものと、一括りにするのは

乱暴かと思います。（６０代 男性） 

●内容がわかりやすく回答がしやすいと感じた。（４０代 男性） 


